
 
 

 

 

Саопштење за медије 
 

Србија најбржа и најпосвећенија реформи корпоративног 
финансијског извештавања – оцена представника Светске банке 

 
Београд, 27. март 2019. године -  „Пре неколико година, Министарство финансија Републике Србије започело је 
са радом на модернизацији стандарда и пракси корпоративног финансијског извештавања, у складу са 
стандардима ЕУ и у складу са успешном праксом у свету. У Центру за реформу финансијског извештавања 
Светске банке радили смо са многим државама које покушавају да предузму сличне поступке трансформације. 
Није лако, али нигде нисмо видели јачу посвећеност реформи и више обећавајућих раних резултата него у 
Србији“, изјавио је Џерет Декер, директор Центра за реформу корпоративног финансијског извештавања 
Светске банке, отварајући Стручну конференцију посвећену значају и квалитету корпоративног финансијског 
извештавања у Србији “ИЗВЕШТАЈ СЕ РАЧУНА”. 
 

Стручна конференција је организована у оквиру Пројекта техничке помоћи Републици Србији у реформи 
корпоративног финансијског извештавања, који спроводи Министарство финансија Републике Србије уз подршку 
Светске банке, а захваљујући донацији Владе Швајцарске Конфедерације у вредности од 3,4 милиона евра. 
Програм Техничке помоћи Србији у реформи корпоративног финансијског извештавања започет je марта 2016. 
године и спроводи се у неколико фаза.  
 

„Србија је у закон укључила златне стандарде финансијске транспарентности - Међународне стандарде 
финансијског извештавања (МСФИ) и Међународне стандарде ревизије (МСР). Ажурирани преводи МСФИ за 
мала и средња предузећа и МСР су објављени у „Службеном гласнику“ и на интернет страници Министарства 
финансија Републике Србије. Процес за прикупљање и преглед финансијских извештаја државних предузећа 
је побољшан, а у току су активности усмерене на повећање капацитета за обраду тих финансијских 
информација. Припремају се предлози за суштинске измене Закона о рачуноводству и Закона о ревизији у 
складу са најновијим директивама ЕУ о којима ће се тражити мишљење широког спектра заинтересованих 
страна. Развијен је програм професионалних обука у складу са међународним стандардима за рачуноводство 
и ревизију. У овој години је одржано више десетина радионица, предавања, вебинара и других догађаја у 
Београду, Нишу, Крагујевцу и Новом Саду, а у плану је и организовање нових“, истакао је Декер. 
 

Према речима в.д. помоћника министра финансија Републике Србије Филипа Шановића, све наведене 
активности су омогућене кроз имплементацију различитих делова Пројекта у претходном периоду, а уз сарадњу 
и надзор Светске банке. “Циљ овог Пројекта је унапређење квалитета финансијског извештавања у Републици 
Србији које треба да допринесе јачању инвестиционог окружења у нашој земљи. Крајње исходиште је  
достизање максималне транспарентности финансијских извештаја и њиховог потпуног усклађивања са 
захтевима правних тековина ЕУ и најбољом међународном праксом. То ће допринети даљем привлачењу 
инвестиција, како домаћих, тако и иностраних, али и олакшаном приступу средствима финансирања од стране 
микро, малих и средњих предузећа” – нагласио је Шановић. 
 

На конференцији је указано на чињеницу да земље које примењују међународне стандарде корпоративног 
финансијског извештавања на начин како то ради Србија, стављају своје компаније у бољу позицију приликом 
такмичења на регионалним и глобалним тржиштима за инвестиције и кредитирање, јер имају финансијске 
извештаје који се лакше упоређују са конкурентима у другим земљама. „Поуздано финансијско извештавање је 
и део много ширих промена у реформској привреди и сигнал је успеха у свету. Не постоји модерна, успешна, 
диверсификована привреда која функционише без поузданог система корпоративног финансијског 
извештавања. Држава која успешно спроводи глобалне стандарде финансијског извештавања сигнализира своју 
преданост ка поштеној пословној пракси, транспарентности и дугорочној оријентацији. Ови сигнали помажу да 
се подстакне имиџ који промовише поузданост и поверење, а та слика и перцепција даље помажу привредном 
расту“ – закључио је Декер. 
 
 



 
 

 

 
 

Домаћин конференције била је Привредна комора Србије испред које се обратила др Маја Стошковић, директор 
Сектора услуга. Милован Поповић, руководећи партнер у BDO Srbija и Маја Бараћ Стојановић, директор Сектора 
за корпоративне комуникације FCB Afirma говорили су испред тима на Пројекту као консултанти за подизање 
јавне свести о важности и употреби финансијског извештавања и ревизије. „Зашто је познавање финансијског 
извештавања и ревизије значајно за неког ко се иначе не бави овим послом? Значајно је из више разлога, а 
навешћу само један – када ви као грађанин купујете неку робу или стан, на пример, за вас је добро да умете да 
протумачите финансијске показатеље продавца, јер ћете тако умањити степен ризика у овој трансакцији. Наши 
стручњаци за ревизију и финансијско извештавање из BDO Srbija са задовољством ће пренети јавности своја 
знања током трајања Пројекта све до јануара 2020. године, али и даље. Моја препорука је да се са Пројектом 
„Извештај се рачуна“ редовно упознајете преко посебног веб-сајта и друштвених мрежа и да текстове и наступе 
наших стручњака редовно пратите у електронским и штампаним медијима“, каже Поповић.  
 

Истраживање ставова јавности спроведено у оквиру пројекта је показало да је и шира и стручна јавност свесна 
тога да финансијско извештавање није само “сметња” коју захтева закон и да је активно учешће у квалитетном 
финансијском извештавању важан фактор у контроли ризика. Тако, оно поставља темеље за опште добро и 
користи свима који су укључени у тај процес. „Суштина је да је "искреност најбоља пракса" и да су све "шеме" 
кратковиде и на крају контрапродуктивне. Не постоји будућност за Србију, њену привреду или њене грађане ако 
се не придржавамо одговорног финансијског извештавања“- пренела је закључке спроведеног истраживања 
Бараћ Стојановић. 
 

На панел дискусији Перспективе корпоративног финансијског извештавања у Србији су говорили Aлександар 
Јањушевић, шеф Одсека за рачуноводство и ревизију у Министарству финансија Републике Србије, Сектор за 
финансијски систем, Петар Манојловић, виши аналитичар у Центру за извештавање и анализу Народне банке 
Србије, Бошко Видаковић, генерални секретар Коморе овлашћених ревизора, Марко Јанковић, члан Одбора за 
јавни надзор над обављањем ревизије Комисије за хартије од вредности, др Зоран Шкобић, руководилац 
Сектора едукације и координатор међународне сарадње Савеза рачуновођа и ревизора Србије, Ксенија Ристић 
Костић, партнер и директор Сектора за ревизију у BDO Srbija, Биљана Боговац, партнер у Сектору за ревизију у 
PwC Srbija, Милан Стефановић, члан Извршног одбора, CFO и директор у TeleGroup Београд. Модератор панела 
био је Игор Радмановић, партнер у Сектору за ревизију у BDO Srbija. 
 

„Већ дуже време, у јавности постоји неадекватна перцепција о рачуноводственој и ревизорској професији. 
Управо оваквим пројектима указујемо на значај струке и утичемо на то да се перцепција јавности полако мења“, 
каже Биљана Боговац. Она такође напомиње да је неопходно да припадници струке континуирано раде на 
унапређењу својих знања и вештина у области рачуноводства и ревизије. „Изузетно сам задовољна што PwC 
Srbija учествује у реализацији дела Пројекта који се односи на обуку рачуновођа и ревизора у области 
Међународних стандарда финансијског извештавања и Међународних стандарда ревизије“, каже Боговац. 
 

„Сви знамо да се од ревизора траже врхунска и најсавременија знања јер се на нашим мишљењима базирају 
будуће пословне одлуке, важне за унапређење пословања. Међутим, у пракси, често се суочавамо како са 
неадекватним финансијским извештајима клијената, тако и са неадекватним извештајима ревизора, јер се још 
увек недовољно препознаје значај улоге ревизије, која није само испуњавање законске обавезе. Глобални 
трендови у свету утичу на константне промене и повећане захтеве и у погледу извештавања, знања и примена 
нових техника и од рачуноводствене и од ревизорске професије и зато сматрам да је овај пројекат дошао у право 
време и да су његове активности усмерене на обуке и опште подизање свести о важности транспарентног 
финансијског извештавања и ревизије од изузетног значаја за даљи развој стабилног инвестиционог окружења 
и укључивања Србије у савремене економске токове“, нагласила је Ксенија Ристић Костић.  
 
Конференција je организoвaна уз подршку Привредне коморе Србије и консултаната на Пројекту: ревизорско-
консултантске куће BDO и комуникационог консултанта FCB Afirma. 
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